2. Kurzkontrolle
Physik Klasse 9

1. 3 Widerstande R1 =20Q. R2 = 30Q und R3 = 50€ liegen an einer Gesamtspannung von
150V. Sie sind a) in Reihe und b) parallel geschaltet.
Berechne jeweils den Gesamtwiderstand!

2. Berechne fiir folgende Schaltung den Gesamtwiderstand, die Gesamtstromstirke sowie
die Stiarke des Stroms, der durch den 120-Q-Widerstand flief3t!

|IWOOV

—200 QP00 200 o

150 Q150 ¢ 25 QfF—

120

3. 17 Drihte einer Heckscheibenheizung sind parallel geschaltet, bestehen aus Kupfer, haben
eine Querschnittsflache von 1/1000 mm und sind 1 m lang. Die Zuleitung hat einen
Widerstand von 0,2 Q.

a) Wie groB} ist der Gesamtstrom bei einer Gesamtspannung von 12 V?
b) Mit was fiir einer Sicherung sollte dieser Stromkreis abgesichert werden?

4. Ein elektrisches Heizgerit besitzt 3 Schaltstufen. An 230V angeschlossen, flieit bei Stufe
3 ein Strom von 10A. Beide Widerstinde sind gleichgroB3. Berechne die Stromstédrken bei
den anderen beiden Schaltstufen!
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